

俄罗斯将向菲律宾捐赠反恐用武器弹药

新华社马尼拉10月12日电 (记者 董成文)俄罗斯驻菲律宾大使馆12日宣布,本月俄罗斯将捐赠菲律宾5000支AK-47突击步枪和100万发子弹及20辆军用卡车,以增援菲军正在进行的反恐反极端主义行动。

俄驻菲律宾大使伊戈尔·霍瓦耶夫表示,俄罗斯全力支持菲律宾军方在南部城市马拉维与恐怖分子的战斗。菲律宾国防部长洛伦扎纳说,这批武器弹药将于本月22日运抵菲律宾,于25日正式交给菲律宾军方。

洛伦扎纳还表示,菲俄两国还在研究进

行联合军演的可能性,鉴于双方目前没有达成相关协议,菲军可能将先派出一个军方考察团赴俄观摩俄军军演。

今年5月23日,菲总统杜特尔特抵达俄罗斯,开始原定为期4天的国事访问,但当天在菲南部城市马拉维,菲律宾军警和隐藏在城市中的“穆特组织”和阿布沙耶夫武装分子发生交火,战事迅速扩大,导致该城被武装分子占领。杜特尔特紧急回国,宣布在菲南部棉兰老岛等地区实施军事戒严。根据菲军方最新消息,战事目前已导致1000多人死亡,包括800多名武装分子和160名军警。

IMF呼吁各国利用财政再分配解决收入不平等问题

新华社华盛顿10月11日电 (记者 高攀 江宇娟) 国际货币基金组织(IMF)11日发布最新一期《财政监测报告》,呼吁各国更好利用财政再分配政策,解决收入不平等问题。

IMF在《财政监测报告》中说,近几十年来,全球收入不平等程度不断下降,这主要是中国、印度等新兴经济体收入强劲增长、追赶发达经济体的结果。但各国内的不平等程度却有所上升,特别是美国等多数发达经济体的收入差距明显扩大。IMF警告,收入不平等程度过高可能侵蚀社会凝聚力,导致政治两极分化,并最终降低经济增速。

报告指出,设计财政再分配政策对于解决收入不平等问题非常重要。例如,在发达经济体,直接税和转移支付使收入不平等程度平均降低了三分之一左右,这其中四分之三是通过转移支付实现的。在发展中经济体,由于税收和支出的规模较

小且累进程度较低,财政再分配的效果相对有限。

IMF建议各国从增强收入所得税的累进性、扩大转移支付、增加教育和医疗支出等方面更好发挥财政再分配的作用,降低收入不平等程度,应对持续存在的代际贫困问题,增强社会流动性并最终促进可持续的、包容性的经济增长。IMF强调,解决收入不平等问题,需要更好针对弱势群体增加公共支出,让更多人获得优质的教育和健康医疗服务。

IMF财政事务部主任维托尔·加斯帕尔当天在新闻发布会上表示,过去30年,全球超过一半的国家内部收入不平等程度扩大,但研究和实践证明财政政策可以在缩小收入不平等、兼顾效率与公平、促进包容性增长方面发挥功效。当前全球经济增长广泛提速,也为各国决策者推动改革、解决收入不平等问题提供了机遇。



越南暴雨和洪灾已导致37人死亡40人失踪

这是10月12日在越南北部安沛省拍摄的洪灾现场。

据越南预防自然灾害中央指导委员会最新统计数据,连续几日的热带低气压导致的暴雨、洪水、泥石流等自然灾害已导致越南北部和中部地区37人死亡,另有40人失踪。

新华社/越通社



白俄罗斯明斯克机场全面提供中文服务

10月11日,在白俄罗斯明斯克机场,乘客从有中文标识的指示牌下经过。

白俄罗斯明斯克机场日前全面提供中文服务,为通过该机场入境白俄罗斯或中转到其他国家的中国乘客提供极大便利。

新华社记者 魏忠杰 摄

安理会要求刚果(金)尽快发布大选时间表

新华社联合国10月11日电 (记者 尚绪谦) 联合国安理会11日要求刚果(金)当局根据今年年初达成的政治协议精神,尽快发布大选时间表,避免政局动荡。

安理会当天就刚果(金)局势举行公开会和闭门磋商。安理会本月轮值主席、法国常驻联合国代表德拉特在磋商结束后对记者说,安理会成员国对刚果(金)的政治、安全和人道主义局势感到担忧,要求当局全面履行协议,尽快发布大选时间表。他说,安理会倾向于对联合国刚果(金)稳定特派团进行彻底评估,以保障维和部队保护平民以及

支援刚果(金)选举的能力。

联合国秘书长刚果(金)问题特别代表马曼·西迪库在公开会上介绍了刚果(金)局势。他说,由于协议落实不力,近几个月来,刚果(金)重新出现了政局不稳和局势紧张的状况。

今年1月1日,刚果(金)各方就总统选举和新政府组建等问题达成新的政治协议。各方拟定于12月举行总统选举,现任总统卡比拉将留任至新总统选出,以实现权力和平过渡。但从目前情况看,年内举行大选的希望渺茫。

美国市长团体发声反对废除《清洁电力计划》

新华社休斯敦10月11日电 (记者 高路 刘立伟) 美国得克萨斯州休斯敦市市长办公室11日公布美国“气候市长”联盟当天发表的声明,呼吁采取行动,反对美国联邦政府废除《清洁电力计划》。

据休斯敦市市长办公室当天发布的新闻公报,“气候市长”是由遍布全美的300多个城市的市长组成的应对气候变化联盟,致力于在地方城市推动实施《巴黎协定》,减少温室气体排放。休斯敦市长西尔维斯特·特纳是“气候市长”的共同主席。

声明指出,美国环境保护局宣布废除《清洁电力计划》将削弱美国在应对气候变化领域的国际领导力,也将损害美国人民的健康与安全。

声明说:“我们切身了解对(气候变化)无动于衷的巨大代价。我们所在的城市位于灾害最前线,由于气候变化,我们

面临超级风暴、洪灾、干旱、热浪、野外火灾以及健康问题挑战。因此,我们承诺付诸行动,以净化空气,发展经济,并确保子孙后代有一个更加健康的未来。”

特纳表示,由于气候变化,休斯敦遭遇史上最严重飓风和洪灾,改善基础设施建设已成为广泛共识。他说:“整个国家需要采取大胆行动,例如《清洁电力计划》,以便让我们的社区和经济能更好地应对充满变数的未来。”

2015年推出的《清洁电力计划》是奥巴马政府气候政策的核心,要求美国发电厂到2030年在2005年基础上减排32%。美国最高法院2016年下令暂缓实施这项计划,它实际上从未进入执行阶段。

美国环保局局长斯科特·普鲁伊特10日签署文件,宣布将废除《清洁电力计划》。这份文件将经过为期60天的公众意见反馈后才会成为正式决定。